
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΟΜΙΛΩΝ ΚΑΙ ΛΕΣΧΩΝ



Αγαπητοί μαθητές  και  αγαπητές μαθήτριες,  στις σελίδες 
που ακολουθούν μπορείτε να βρείτε πληροφορίες  για 
τους ομίλους οι οποίοι θα λειτουργήσουν κατά το σχολικό 
έτος 2025-2026. Αφού  αποφασίσετε τον όμιλο τον 
οποίο επιθυμείτε να  παρακολουθήσετε, θα μπείτε να 
κάνετε εγγραφή  ε  δώ   συμπληρώνοντας τα στοιχεία 
τα οποία σας ζητούνται. Η πλατφόρμα των εγγραφών 
θα είναι  ανοιχτή από  Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου 2025 έως 
και την Τετάρτη 24 Σεπτεμβρίου 2025 και ώρα 18.00. 

Έχετε τη δυνατότητα να εγγραφείτε σε έναν (1) Όμιλο και  στη Χορωδία – Μουσικά σύνολα.  Κάθε 
όμιλος έχει συγκεκριμένο αριθμό συμμετεχόντων και  συμμετεχουσών,  οπότε ενδέχεται, εάν ο 
αριθμός είναι μεγαλύτερος, να γίνει επιλογή με κάποια δοκιμασία δεξιοτήτων που σχετίζονται με τον 
όμιλο.
Να γνωρίζετε ότι οι όμιλοι είναι ανοιχτοί και σε μαθητές και 
μαθήτριες άλλων σχολείων. Μπορείτε λοιπόν να ενημερώσετε τους 
φίλους σας και τις φίλες σας, αν τους ενδιαφέρει, να κάνουν 
εγγραφή και αυτοί. Στο τέλος κάθε χρονιάς το σχολείο απονέμει 
Πιστοποιητικό επιτυχούς συμμετοχής σε κάθε συμμετέχουσα 
ή συμμετέχοντα, το οποίο υπογράφεται από τον Πρόεδρο 
της  Επιστημονικής Επιτροπής Προτύπων και Πειραματικών της 
Στερεάς Ελλάδας. Σας ευχαριστούμε.

https://docs.google.com/forms/d/1Anf3f3etVfMmOkNhZKDK4r6llkBp3VCYis24urT1frY/edit?ts=648ee128


1.Όμιλος Ιστορίας, υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Ηλιοπούλου Ιωάννα, Κοροπούλη Ειρήνη, κάθε Δευτέρα 14.15 – 
15.45

Στον  Όμιλο  Ιστορίας  τη  σχολική  χρονιά  2025-2026  θα  γνωρίσουμε 
όψεις της οικονομικής και εμπορικής ζωής της Χαλκίδας από τον 19ο 
αι.  μέχρι  σήμερα.  Μέσα από  πηγές  και  τεκμήρια,  φωτογραφίες  και 
υλικά κατάλοιπα θα αναζητήσουμε στοιχεία για τη δραστηριότητα των 
κατοίκων που συνέβαλε στην ανάπτυξη της πόλης. Παλιές βιοτεχνίες 
και  βιομηχανίες  που  δεν  υπάρχουν  πλέον,  αλλά  η  μνήμη  και  η 
ονομασία  τους  παραμένει,  πρόσωπα  του  επιχειρείν  που  έβαλαν  τις 
βάσεις  της  οικονομίας,  κτήρια  που  χρησιμοποιούνται  αλλιώς  και 
κτήρια που στέκουν ερειπωμένα και περιμένουν να έρθει η ώρα…. Τι 
από  όλα  αυτά  γνωρίζουμε;  Θέλουμε  να  ανακαλύψουμε  αυτές  τις 
πλευρές της ιστορίας της Χαλκίδας; Γιατί είναι σημαντικό; Σε όλα αυτά 
τα  ερωτήματα  θα  προσπαθήσουμε  να  απαντήσουμε.  Θα 
μεταφερθούμε  νοερά  στο  παλιό  λιμάνι  που  συγκέντρωνε  όλη  την 
εμπορική κίνηση, θα δούμε τις γέφυρες που συνέδεσαν τις δύο ακτές 
και τον σιδηροδρομικό σταθμό που εξυπηρέτησε τη χερσαία σύνδεση. 

Θα επισκεφτούμε όμως και μια γαλλική πόλη με μεγάλη βιομηχανική ιστορία, οικονομική άνθηση και 
πολιτιστική ανάπτυξη, τη Λυών, για να κάνουμε συγκρίσεις και να βρούμε αναλογίες.

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:20



2.Όμιλος Θεάτρου υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Ευρώπη Ευαγγελοπούλου, κάθε Δευτέρα 14.15 – 15.45

Ο  Όμιλος θεάτρου  συνεχίζΟ Όμιλος θεάτρου συνεχίζει την δημιουργική 
του πορεία για 7η χρονιά. Ξεκίνησε τη δράση του το 2017 σε συνεργασία με 
το Εθνικό Θέατρο στα πλαίσια του Προγράμματος «Το Θέατρο στο Νέο 
Σχολείο» συνεχίζοντας μέχρι και σήμερα. Προσδοκούμε μέσα από ασκήσεις 
σωματικής έκφρασης, θεατρικού παιχνιδιού, αυτοσχεδιασμών οι μαθητές: 
να αλληλοεπιδράσουν, να «ανοιχτούν», να ξυπνήσει «η σωματική ευφυΐα 
τους» και  σταδιακά να ανακαλύψουν τα όρια του εαυτού τους και  της 
ομάδας και να οδηγηθούν στη δημιουργία, όπως να διασκευάσουν ένα 
ήδη  υπάρχον  κείμενο  ή  να  επινοήσουν  ένα  εξ  ολοκλήρου  νέο 
παραστασιακό έργο μέσα στο οποίο  τα  δικά τους  κείμενα μπορούν να 
συνυπάρχουν με άλλα κείμενα λογοτεχνικά με τελικό στόχο μια θεατρική 
παρουσίαση.  Φέτος  θα  γνωρίσουμε  τον  δραματουργό,  σκηνοθέτη  και 
ποιητή του 20ου αιώνα, Μπέρτολ Μπρεχτ.

Τη  φετινή χρονιά, 2025-2026, προγραμματίζει ένα εκπαιδευτικό ταξίδι, κατά πάσα πιθανότητα,  στο Βερολίνο 
προκειμένου να παρακολουθήσει  θεατρικό εργαστήρι  ή  παράσταση στο Berliner  Ensemble,  ένα ιστορικό 
θέατρο  που  ίδρυσαν  ο  Μπέρτολ  Μπρεχτ  και  η  σύζυγός  του  Χελένε  Βάιγκελ  το  1949. 

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:20



3.Όμιλος Τεχνολογίας : υπεύθυνη εκπαιδευτικός Καπούλα Ολυμπιάδα, κάθε Δευτέρα 14.15-15.45.

Στον όμιλο Τεχνολογίας οι μαθητές/τριες ανακαλύπτουν τον κόσμο των 
κατασκευών, της καινοτομίας και της ψηφιακής εξέλιξης. Στόχος μας είναι 
να καλλιεργήσουμε τη φαντασία, τη συνεργασία, την κριτική σκέψη και τις 
«ικανότητες  STEAM»  των  μαθητών/τριων  μέσα  από  πρακτικές 
δραστηριότητες. Θα μάθουν να χρησιμοποιούν της αρχές της μηχανικής, 
τους αυτοματισμούς, την ρομποτική, τον σχεδιασμό και την τρισδιάστατη 
εκτύπωση σε εφαρμογές που συνδέουν την τεχνολογία με την καθημερινή 
ζωή.  Οι  μαθητές/τριες  θα  συνεργαστούν,  θα  ερευνήσουν,  θα 
προβληματιστούν και θα δώσουν  λύση σε προβλήματα που αφορούν την 
πόλη  μας,  το  περιβάλλον  μας,  τον  πλανήτη  μας. Θα  υλοποιήσουν  τις 
ιδέες  τους  σε  μορφή  μακέτας  και  ίσως  κάποια  στιγμή  τις  δούμε  να 
εφαρμόζονται και στην πραγματικότητα!

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:12



4. Όμιλος παραδοσιακών χορών , υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Σπόντης Αθανάσιος, Παπακωνσταντίνου Μαρία 
κάθε Δευτέρα 14.15 – 15.45

Ο Όμιλος Παραδοσιακών χορών και Εθίμων ξεκινάει φέτος το ταξίδι του 
στον ξεχωριστό κόσμο των ελληνικών χορών και της λαϊκής παράδοσης. Σε 
αυτό  το  ταξίδι  θα  μάθουμε  χορούς,  θα  ακούσουμε  ήχους,  θα 
τραγουδήσουμε  στίχους  πάνω  στα  βήματα  του  χορού,  θα  γνωρίσουμε 
παραδοσιακές φορεσιές, ήθη και έθιμα από κάθε γωνιά του τόπου μας, με 
αποδράσεις  και  στην  Ελλάδα  και  στο  εξωτερικό.  Αλλά  δεν  θα  είμαστε 
μόνοι μας: σας θέλουμε συνοδοιπόρους μας, πιασμένους χέρι-χέρι στον 
κύκλο του χορού. Σε έναν κύκλο που ποτέ δεν απογοητεύει… μόνο ενώνει 
όλους πάνω σε πατήματα που έρχονται από το παρελθόν, για να στήσουν 
μια  γιορτή  στο  παρόν!  Θα  μάθουμε  γλεντώντας  και  διασκεδάζοντας, 
μακριά  από  την  πίεση  της  καθημερινότητας  και  των  μαθημάτων.  Εσύ, 
λοιπόν, ακόμη περιμένεις; «Έλα στον χορό!».

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών: 20



5.Όμιλος Στατιστικής Α: υπεύθυνη εκπαιδευτικός Καραδήμου Ασημίνα κάθε Τρίτη 14.15-15.45

Ο όμιλος Στατιστικής Α΄ απευθύνεται σε μαθητές/τριες που επιθυμούν 
πρώτη φορά να έρθουν σε επαφή και να περιπλανηθούν στον κόσμο της 
στατιστικής. Μέσα από έρευνες που πραγματοποιούνται στο σχολείο και 
αφορούν την σχολική ζωή των παιδιών (Διατροφή στο σχολείο, οικολογικό 
αποτύπωμα, Εσωτερικός διαγωνισμός ιστορίας ¨Δες τον Τοίχο” κ.α) οι 
μαθητές/τριες θα γνωρίσουν βασικές στατιστικές έννοιες (Πληθυσμός- 
Δείγμα- Γραφικές παραστάσεις- Κατανομή συχνοτήτων και σχετικών 
συχνοτήτων- Ομαδοποίηση παρατηρήσεων- Μέση τιμή- Διάμεσος) και 
μέσω ανοιχτών λογισμικών θα μάθουν να κάνουν αναπαράσταση των 
στατιστικών δεδομένων. Έμφαση, επίσης, θα δοθεί στα συμπεράσματα 
που θα εξάγονται από τις έρευνες και στον τρόπο που θα παρουσιάζονται 
και θα τεκμηριώνονται τα δεδομένα.  Τέλος, ο όμιλος φιλοδοξεί μέσω ενός 
προγραμματισμένου εκπαιδευτικού ταξιδιού να προάγει το γνωστικό 
αντικείμενο που πραγματεύεται.

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:15 



 6.Όμιλος Στατιστικής Β: υπεύθυνη εκπαιδευτικός Αγγελική Σιμιτζή, κάθε Τρίτη 14.15-15.45

Ο Όμιλος Στατιστικής Β έρχεται σε συνέχεια του ομίλου Στατιστικής Α, 
συνεχίζοντας την γνωριμία με τις βασικές στατιστικές έννοιες, καθώς και 
την γνωριμία με την έννοια των Πιθανοτήτων και τη χρήση τους σε 
στατιστικές έρευνες. Στόχος του Ομίλου είναι οι μαθητές να εφαρμόσουν 
στην πράξη τις γνώσεις που αποκτούν, δημιουργώντας οι ίδιοι έρευνες τις 
οποίες θα επεξεργάζονται στατιστικά, αλλά και να πραγματοποιούν 
στατιστική επεξεργασία με δεδομένα που θα προκύπτουν από δράσεις του 
σχολείου και θα εξάγουν συμπεράσματα. Τέλος προγραμματίζεται ένα 
εκπαιδευτικό ταξίδι που θα έχει ως στόχο να φέρει ακόμα πιο κοντά τους 
μαθητές με την επιστήμη της Στατιστικής. 

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:15 



7.Όμιλος Αγγλοφωνίας: υπεύθυνη εκπαιδευτικός, Μαρία Αυγέρη, κάθε Τρίτη 14.15 -15.45

Στον  όμιλο  Αγγλοφωνίας  οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες   θα 
πραγματοποιήσουν  ένα  «ταξίδι-εξερεύνηση»,  αρχικά  διαδικτυακό,  στο 
Ηνωμένο  Βασίλειο  και  συγκεκριμένα  στην  Ουαλία  και  τη  συναρπαστική 
πρωτεύουσά  του,  Cardiff.  Στις  αποσκευές  τους  η  Αγγλική  γλώσσα,  η 
διάθεση για γνώση, εξερεύνηση και συνεργασία, και οι νέες τεχνολογίες. Οι 
‘CARDIFFbloggers’ με δημιουργικότητα και φαντασία θα αποτυπώσουν τις 
γνώσεις και τις εντυπώσεις τους στο blog του ομίλου και θα παρουσιάσουν 
στους  επισκέπτες  του  πτυχές  της  ιστορίας  της  Ουαλίας  και  του  Cardiff. 
Τελικός  προορισμός  αυτού  του  ταξιδιού  η  διαμόρφωση  πολιτών  του 
κόσμου  μέσω  της  ανάπτυξης  ιστορικής  σκέψης,  δεξιοτήτων  Αγγλικής 
Γλώσσας, 21ου αιώνα, ζωής και τεχνολογίας και, φυσικά, το συναρπαστικό 
Cardiff.

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:20



8.Όμιλος Ρητορικής στην Αγγλική Γλώσσα: υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Σοφία Σταμούλη κάθε Τρίτη 14.15-
15.45

Θέλεις να εκφράσεις την γνώμη σου μπροστά σε κοινό αλλά ντρέπεσαι 
ή φοβάσαι? Έχεις ιδέες ή απόψεις, αλλά διστάζεις να τις εκφράσεις? 
Διαφωνείς με τις απόψεις του συνομιλητή σου, αλλά δυσκολεύεσαι να 
βρεις τα κατάλληλα αντεπιχειρήματα? Αν όλα αυτά τα «αν» εκφράζουν 
αυτό  που  νιώθεις  σε  μια  ανοιχτή  συζήτηση,  τότε  στον  Όμιλο  The 
Debate  Club  θα βρεις τον τρόπο να ξεπεράσεις τις δυσκολίες και να 
γίνεις  ένας  δυνατός/ή  ομιλητής/-τρια  με  μέσο  την  Αγγλική  Γλώσσα. 
Πως? Μέσω της συμμετοχής σε κορυφαίους μαθητικούς διαγωνισμούς 
Επιχειρηματολογίας  -  Πανελλήνιους  και  Διεθνείς (PFAT,  ICYD & CGS 
MUN) ως  το  μοναδικό  δημόσιο  σχολείο  -  μέλος  της  Πανελλήνιας 
Ένωσης  Ρητορικής  στην  Αγγλική  Γλώσσα  (PFA),  την  συστηματική 
προετοιμασία  και  εκπαιδευτικό  ταξίδι  σε  μία  από  τις έδρες του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, θα αποκτήσεις όλα τα προσόντα ‘Τo Get 
your Message Across’. So Join us and Speak up your Mind! 

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:20



9. Όμιλος προγραμματισμού: υπεύθυνη εκπαιδευτικός Νικολέττα Λαλάκου κάθε Τετάρτη 14.15 – 15.45

Το  5ο  Πρότυπο  Γυμνάσιο  Χαλκίδας  θα  προσφέρει  φέτος  στους 
μαθητές/τριες του μαθήματα με τίτλο “Προγραμματισμός Παιχνιδιών με 
Python” στα πλαίσια του ομίλου Προγραμματισμού.  Ο προγραμματισμός 
εφαρμογών βρίσκεται στη καρδιά της επιστήμης της πληροφορικής και οι 
επαγγελματίες  προγραμματιστές/τριες  είναι  περιζήτητοι  στην  αγορά 
εργασίας.  Ο  συγκεκριμένος  όμιλος  απευθύνεται  σε  μαθητές/τριες  που 
έχουν  το  βασικό  γνωστικό  υπόβαθρο  σε  μια  τουλάχιστον  γλώσσα 
προγραμματισμού.  Ο  όμιλος  έχει  στόχο  να  εισάγει  τους  μαθητές  στον 
κόσμο  του  προγραμματισμού  με  τη  γλώσσα  Python  μέσα  από  ένα 
διασκεδαστικό  και  δημιουργικό  πλαίσιο:  την  κατασκευή  ηλεκτρονικών 
παιχνιδιών. Χρησιμοποιώντας τη γλώσσα προγραμματισμού Python και τη 
βιβλιοθήκη  Pygame,  οι  μαθητές  θα  γνωρίσουν  τις  βασικές  αρχές  του 
προγραμματισμού,  θα  αναπτύξουν  υπολογιστική  σκέψη  και  θα 
ενισχύσουν  τη  φαντασία  και  τη  συνεργασία  τους.  Τα  θέματα  που 

καλύπτονται  στο  μάθημα  αφορούν  σε  βασικές  έννοιες  προγραμματισμού,  στον  αντικειμενοστραφή 
προγραμματισμό,  τον  προγραμματισμό  γραφικών  διεπαφών,  τις  τεχνικές  ανάπτυξης  παιχνιδιών  και  τον 
προγραμματισμό  ολοκληρωμένων  εφαρμογών.  Τα  μαθήματα  πραγματοποιούνται  στο  εργαστήριο 
πληροφορικής  ακολουθώντας διερευνητική προσέγγιση και  ο  σχεδιασμός των δραστηριοτήτων βασίζεται 
στην  παιδαγωγική  μεθοδολογία  του  εποικοδομισμού.  Στα  πλαίσια  του  ομίλου  προγραμματίζονται 
εκπαιδευτικές επισκέψεις σε τμήματα Πληροφορικής Πανεπιστημίων και Επιχειρήσεων Λογισμικού. 
Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:12



10.Όμιλος Εικαστικών, υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Ερασμία Μακρυνικόλα, κάθε Τετάρτη 14.15 - 15.45

O  Όμιλος  Εικαστικών  ξεκινά  φέτος  ένα  ταξίδι  στην 
Ιταλία,συνδυάζοντας τη γλώσσα με την τέχνη.Με έμπνευση από την 
ιταλική  κουλτούρα,τα  τοπία,τα  μνημεία  και  τις  γεύσεις,οι 
μαθητές/τριες  θα  πειραματιστούν  με  διαφορετικά  καλλιτεχνικά 
ρεύματα.  Μέσα  από  τεχνοτροπίες  όπως:Ποπ  Αρτ,  Κυβισμός, 
Ιμπρεσιονισμός, Σουρεαλισμός, Ψηφιακή Τέχνη, θα δημιουργηθεί ένα 
πολύχρωμο μωσαϊκό που ενώνει τον λόγο με την εικόνα,τη γλώσσα με 
την τέχνη. Η τέχνη στο σχολείο δεν είναι απλώς τεχνική- είναι τρόπος 
σκέψης και επικοινωνίας. Μέσα από το εργαστήριο οι μαθητές/τριες 
κερδίζουν:  δημιουργικότητα,  επικοινωνία,  ομαδική  συνεργασία, 
εμπλουτισμένο  ιταλικό  λεξιλόγιο,  ψηφιακές  δεξιότητες.  Στόχος  μας 
είναι να δημιουργήαουμε ένα ασφαλές,δημιουργικό περιβάλλον όπου 
τα παιδιά μαθαίνουν μέσα από την πράξη: παίζουν με το χρώμα και τη 
γλώσσα,πειραματίζονται  με  υλικά  και  τεχνικές,και  στο 
τέλος,μοιράζονται  τη  δουλειά  τους  με  περηφάνεια.  Στον  όμιλο  θα 

γνωρίσουμε και  θα αξιοποιήσουμε γνωστούς Ιταλούς  ζωγράφους και  τα  διάσημα έργα τους.  Έλα να 
ταξιδέψουμε  μαζί-  με  χρώμα,λέξεις  και  δημιουργία-  και  να  μετατρέψουμε  το  σχολείο  μας  σε  μικρή 
“Γκαλερί Ιταλίας”.
Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:12



11. Όμιλοs Εφαρμοσμένης Βιβλιοφιλίας, υπεύθυνη εκπαιδευτικός, Ελένη Σουγιουλτζή, κάθε Τετάρτη 
14.15 – 15.45

Μερικοί άνθρωποι ίσως να βρίσκουν τα βιβλία πιο ενδιαφέροντα από τα 
chat rooms.  Να συναντούν την περιπέτεια και  έξω από την οθόνη του 
video game. Μπορεί να τους αρέσει πότε πότε να αράζουν με καλή παρέα 
και  να  ανταλλάσσουν  γνώμες  για  διάφορα  πράγματα.  Ακόμα  και  για 
βιβλία. 
Αν όλα αυτά σου λένε κάτι, αν κάπου αναγνωρίζεις στοιχεία του εαυτού 
σου,  ίσως  έχει  έρθει  η  ώρα  να  προσχωρήσεις  κι  εσύ  στον  Όμιλο 
Εφαρμοσμένης Βιβλιοφιλίας!
Όπως είναι  γνωστό,  εδώ διαβάζουμε (ελεύθερα),  συζητάμε (ακόμα πιο 
ελεύθερα) και, κυρίως, επιτρέπουμε στο μυαλό μας να ανοίξει. Για φέτος, 
υπάρχει στο πλάνο και το νέο ψηφιακό μας “project”: να αναβαθμίσουμε 
τη βιβλιοθήκη του σχολείου μας – ναι,  σαν μικροί βιβλιο-χάκερς –  με 
συστηματική καταλογογράφηση στο εργαλείο  Mylib. Ή, τουλάχιστον, να 
το προσπαθήσουμε! 
Αν  αγαπάς  τον  ήχο  των  λέξεων,  τη  σκέψη,  τη  φαντασία  (και  λίγο  την 

ακαταστασία της σχολικής βιβλιοθήκης)... σε περιμένουμε!
Και, ναι,  κατόπιν λαϊκής απαίτησης ο Όμιλος Εφαρμοσμένης Βιβλιοφιλίας κάνει φέτος ένα ακόμα μεγάλο 
βήμα:  την  άνοιξη  ταξιδεύουμε  στην  Ευρώπη.  Θετικές  πληροφορίες  μιλούν  για  σχεδιαζόμενο ταξίδι  σε 
μεγάλη πόλη της Γαλλίας με σημαντική θέση στην ιστορία του πολιτισμού. Λεπτομέρειες θα γίνουν γνωστές 
προσεχώς. Τις επιχειρήσεις συντονίζει η κ. Ελένη Σουγιουλτζή (ανίατη περίπτωση). 
Ανώτερος αριθμός συμμετοχών: 12



12.Όμιλος Βιολογίας, υπεύθυνοι εκπαιδευτικόι: Σοφία Λιαμπότη, Αναστασία Παπακωνσταντίνου κάθε 
Τετάρτη 14.15 – 15.45

Ο  Όμιλος  Βιολογίας  του  σχολείου  μας  σε  καλεί  σε  ένα  συναρπαστικό 
ταξίδι  γνώσης  και  δράσης!   Μαζί  θα  ανακαλύψουμε  τα  μυστικά  των 
χερσαίων και  υδάτινων οικοσυστημάτων, θα διερευνήσουμε τα μεγάλα 
περιβαλλοντικά προβλήματα και θα γίνουμε Biology Detectives μέσα από 
δράσεις  στο  πεδίο  και  πειράματα  σε  πανεπιστημιακό  εργαστήριο.Ο 
Όμιλος  έχει  διαθεματικό  χαρακτήρα,  συνδέοντας  φύση,  κοινωνία  και 
πολιτισμό, δίνοντάς μας μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα του κόσμου γύρω 
μας. Αν σου αρέσει η εξερεύνηση, η συνεργασία και τα «μυστήρια της 
φύσης», σε περιμένουμε να ζήσεις αυτή τη μοναδική εμπειρία! 

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:15



13. Όμιλος Ρομποτικής, υπεύθυνη εκπαιδευτικος Ελεάνα Κεσκίνη, κάθε Παρασκευή 14.15 – 15.45

Στον  Όμιλο Ρομποτικής οι  μαθητές/τριες  μαθαίνουν  να  κατασκευάζουν 
και  να  προγραμματίζουν  ένα   robot,  χρησιμοποιώντας   τα  πακέτα 
ρομποτικής  του Σχολείου μας LEGO Mindstorms EV3,  BBC micro:bit, και 
Arduino. Η εκπαιδευτική ρομποτική με θεμελιωτή της τον Seymour Papert 
(MIT),  συνδυάζει  τη  μάθηση  με  το  παιχνίδι  και  έτσι  μετατρέπει  την 
εκπαίδευση σε μία διασκεδαστική δραστηριότητα – είναι γνωστό άλλωστε 
πως η μάθηση επιτυγχάνεται ευκολότερα, ταχύτερα και ουσιαστικότερα 
όταν συνδυάζεται με το παιχνίδι. 
Στον Όμιλο φέτος θα εντάξουμε εφαρμογές Τεχνητής Νοημοσύνης, ώστε 
οι  μαθητές  να  κατανοήσουν  πώς  οι  «έξυπνες  μηχανές»  μπορούν  να 
μαθαίνουν  από  δεδομένα  και  να  παίρνουν  αποφάσεις.  Μέσα  από 
παραδείγματα  και  πρακτικές  εφαρμογές,  θα  διερευνήσουμε  πώς  η  AI 
συνεργάζεται  με  τη  ρομποτική  για  να  δημιουργήσει  πιο  ευφυή  και 
αυτόνομα ρομπότ. Έτσι οι συμμετέχοντες/ουσες θα μάθουν να εργάζονται 

ομαδικά,  να  επιλύουν  προβλήματα  και  να  υλοποιούν  projects.  Μέσω  της  διδασκαλίας   STEΑM θα 
αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες, ώστε να αποτελέσουν τους εφευρέτες και καινοτόμους επιστήμονες του 
μέλλοντος. Πιθανή επίσκεψη στο εξωτερικό και συμμετοχή σε Διαγωνισμό Εκπαιδευτικής Ρομποτικής

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:12



14. Όμιλος Μουσικής, υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Βάλια Σεβροπούλου κάθε Παρασκευή 14.15 – 15.45

Παίζεις κάποιο μουσικό όργανο; Θα ήθελες να συμμετέχεις στο 
μουσικό σύνολο του σχολείου μας και να παίζεις μουσική με τους 
συμμαθητές σου; Στον όμιλο μουσικής θα δημιουργήσουμε ένα 
μουσικό σύνολο στο οποίο οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να 
συμπράξουν δημιουργικά μέσα από την εκτέλεση μουσικών οργάνων. 
Οι μαθητές θα γνωρίσουν βασικές αρχές σύνθεσης και 
ενορχήστρωσης και θα αναπτύξουν τη φαντασία τους μέσα από 
ασκήσεις αυτοσχεδιασμού. Θα πειραματιστούν, επίσης, με δικές τους 
συνθέσεις χρησιμοποιώντας φυσικά όργανα μαζί με λογισμικά
μουσικής. Το πιο σημαντικό όμως, θα βιώσουν την μοναδική εμπειρία 
να  παίζουν  τη  μουσική  που  αγαπούν  και δημιουργούν με τους 
συμμαθητές τους συμμετέχοντας σε μουσικές εκδηλώσεις μέσα και 
έξω από το  σχολικό περιβάλλον! Ο όμιλος θα συνεργαστεί με το 
Μουσικό σχολείο Χαλκίδας και το Τμήμα Μουσικών Σπουδών, Τμήμα 

μουσικής τεχνολογίας του ΕΚΠΑ και θα παρακολουθήσει συναυλίες και εκπαιδευτικά προγράμματα 
στο Μέγαρο μουσικής Αθηνών, στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών.

Ανώτερος αριθμός συμμετοχών:15




